

做中国企业的思想者

今日12版

第336期 总第8494期
统一刊号:CN51—0098
邮发代号:61—85
全年定价:450元
零售价:2.50元

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

吴文雄:互联网金融基础和安全服务将成核心竞争力

◎金融创新的前提离不开风控 ◎互联网金融基础服务将成核心竞争力

◆ [P2]

本期导读 Highlights

北重集团

为生产经营插上精益的“翅膀”
自控设备厂2015年精益工作
成果丰硕

2015年,北重集团自控设备厂坚持问题导向,秉承“围绕经营指标,解决实际问题”的工作原则,扎实开展精益管理工作,取得了丰硕成果,从多个层面促进了自控设备厂管理水平的提升。

◆ [P5]

前三季度大中型矿山亏损52亿
淘汰过剩产能需环资两把刀

矿业寒冬,连国际矿业巨头都被迫减债裁员,生产成本高企的国内矿山的生存现状就更为堪忧。中国大钢铁产业链进入了近年来最冷的寒冬,化解过剩产能,成为了摆在矿山及钢铁行业面前的当务之急。

◆ [P6]

户籍改革挂钩去库存:
农民工市民化路径显现

尽管中央经济工作会议尚未召开,但监管层的一系列表态,已经勾勒出未来房地产调控的基本脉络。

12月14日,中共中央政治局召开会议强调,化解房地产库存,通过加快农民工市民化,推进以满足新市民为出发点的住房制度改革,扩大有效需求,稳定房地产市场。

◆ [P7]

上市公司私有化热潮再起
年内逾30只中概股
欲回归A股

中概股在海外遇冷,越来越多在美上市的中企寻求私有化和退市,相当一部分意图转回A股市场。在经历了6-7月份的中概股回归火爆阶段后,在近期发生的并购事件中,如家成功回归A股,世纪佳缘与百合网的合并也即将尘埃落定。

◆ [P8]

美联储加息
如何影响全球经济

美国联邦储备委员会于北京时间12月17日凌晨宣布将联邦基金利率上调25个基点到0.25%至0.5%的水平,这是美联储自2006年6月以来首次加息。

美联储在结束本年度最后一次货币政策例会后发表声明说,今年以来美国就业市场明显改善,有理由相信通胀将向2%的中期目标迈进。

◆ [P10]

聚焦第二届世界互联网大会

12月16日,第二届世界互联网大会在乌镇召开,这是继2014年第一届世界互联网大会后的又一次规模盛大、层次最高的峰会。此次峰会以“互联互通共享共治——构建网络空间命运共同体”为主题,在全球范围内邀请了1200位来自政府、国际组织、企业、科技社群和民间团体的互联网领军人物,围绕全球互联网治理、网络安全、互联网与可持续发展、互联网知识产权保护、技术创新以及互联网哲学等诸多议题进行探讨交流。

◆ [P11]

iPhone,Android 手机扫描二维码下载安装



企业家日报微信公众平台二维码

企业家日报手机客户端APP——太阳岛二维码

从电动车老板到时装商城合伙人

付根伟: 一名金华商人的“互联网+”



■ 特约记者 方令航 金华报道

江南的初冬阴雨绵绵,但浙江桐乡乌镇却热闹非凡。12月16日至18日,第二届世界互联网大会在这里举行,习近平总书记亲自出席并致辞,来自世界五大洲120多个国家和地区的2000多名嘉宾,包括8名外国国家领导人、20多个国际组织的负责人。大会以“互联互通·共享共治——构建网络空间命运共同体”为主题,围绕全球互联网治理、网络安全、互联网与可持续发展、互联网知识产权保护、技术创新以及互联网哲学等诸多议题进行探讨交流。

互联网的出现与发展,不过是短短十几年间的事,但是对世界的影响却是深远的。互联网不仅涉及网络传播、经济创新发展、数字经济整合等前沿热点,更直接关联、困扰着小到“普通人”的福祉大到“国家政体”的安全稳定、健康发展。“互联网+”元素已经融入了百姓生活领域的方方面面,在距离乌镇不远的金华,一场信息经济的转型变革也正悄然上演。曾经以市场大市、民营经济崛起的浙江之心金华,正发生着深刻而平静的蜕变。

做了20多年的实体生意
找不到北了

20年前付根伟从老家浦江山区来到金华,在市区江南摆摊修理自行车。金华是电动车的发源地,付根伟看准了其中的商机,最早开始修理电动车。2009年,付根伟又进入电动车配件批发,开起了金华规模最大的电动车配件批发公司,生意火爆时付根伟有4辆

车子配送电动车配件,他所代理的电池品牌网络遍及金丽衢,年销售额达600万元。

“我一直在电动车行业摸爬滚打,曾经也做到了全国知名品牌的金华总代理,但这几年行情越来越糟糕。我投入数百万元的电动车电池行业,有市场有渠道可是就是没利润,一方面厂家连续打价格战,一方面下游客户要我垫款,加上售后服务长达一年,我辛辛苦苦的努力不仅没利润,反而把之前赚的钱给亏回去了。”一直相信天道酬勤的付根伟,在2014年底进入人生的谷底,他开始意识到,在当下的时势变局面前,不找对方式和平台只会越做越糟糕。

2015年,对于付根伟来说是个找方向的变化之年,他考虑更换品牌,继续在自己熟悉的电动车行业精耕细作;也一度被人“忽悠”加入到传销队伍里,幸亏悬崖勒马及时退了出来。经过长达一年的深思熟虑,最后他选择加盟成为“德升时装商城”的合伙人。

传统产业正在进行的变革,是个人再努力也无法济于事的。我经历了电动车行业的崛起直到产业过剩,比如电池因为行业巨头的垄断倾销,打价格战的结果是越做越亏损,大品牌亏钱为了抢市场,可以到资本市场融资,而我们经销商只能自己扛,我还算好的,有的经销商一年就把之前十多年的积累给亏空了,最后守着一仓库存货过日子。并不是我们不努力,关键是形势变了,而作为终端的代理商跟不上形势,就面临着把之前赚的钱吐出来,这是近年来中小生意人普遍面对的现实。”付根伟在经历长达一年的筛选后,加入了移动互联网销售平台。“微信隐藏着巨大的商机,移动互联网面对的是一个全新的市场,

网购消费者虽然会对品牌有一定的感知,但他们更年轻、更时尚、更注重线上购物的体验,同时移动互联方便快捷,比较和选择服饰商品更加方便,德升商城与传统商家定位不同,合伙人的全新运营模式和服务模式,让每一名消费者都能成为代理商,而且没有库存和积压。即便你什么也不做也不会吃亏,因为你买到了合适的服饰,这就是移动互联网带来与传统品牌截然不同的运作和发展。”

从卖电动车到卖时装的 人生转变

经历多年的市场发展,电动车行业进入了低谷,在浙江省金华市,电动车行业也迎来了寒冬,当地的电动车一条街门庭冷落,很多商家一天利润还不够租金。付根伟的电动车店里,以前的库存车已经清理得差不多了,展厅里摆着一台投影仪,100寸的屏幕上滚动播放着“德升时装”专题片。付根伟送走一批客人后,又赶忙将另外一名客人迎进店里。“不好意思,最近客人实在是太多了。”付根伟在这里经营电动车生意多年,附近很多人都知道他是个务实的生意人,这使他推广“德升时装”有了很好的群众基础。“我是10月底正式加盟德升的,实际开始推广应该是11月份的事情,很快打开了市场,毕竟服饰是人人需要的商品。我11月份的销售提成是10280元,12月应该还会有进步,我的目标是保持月度销售业绩超十万元。”

大众创业、万众创新是中国经济新的发动机。作为上海最具影响力的移动互联网创业创新服务平台,“德升时装商城”勇立潮头,以超前的眼光站在时代风口上,扛起了引领一代人创业创新的大旗,并致力于推广民族品牌,努力推动互联网+、科技创新等与创业资本的对接,打造具有全国甚至全球有影响力的新创空间。

付根伟告诉记者:“以前虽然做生意多年,但赚的都是辛苦钱,去年农历三十还在丽水山区催款,这种生意观已经跟不上时代的脚步了。在新的趋势下,需要平台提供可持续的创业造血机制,共同建设一个创新创业者俱乐部,现在我的微信群里有500多名同仁,他们遍布江浙沪甚至河南、新疆。大家有梦想、有激情,依托着德升时装所创立的商学院、俱乐部、创业服务、投资四位一体创业创新服务体系,实现了抱团快速增长。”在互联网+的浪潮中,付根伟初步实现了自己的创业转型,这样一种全新的创业方式,激励着他身边越来越多的人。金华青青家政的童元卿做家政介绍十几年了,如今她也开通了自己的微信号,不定期发布家政工的图片、资料,方便客户选择。

付根伟只是金华互联网信息经济蓬勃发展的一个缩影,根据阿里研究院公布的2014年中国“电商百佳城市”榜单,深圳名列榜首,广州和金华分列第二和第三位,以互联网产业为代表的信息经济俨然已经成为金华经济发展的新引擎和新基因。作为城市的新“名片”,移动互联网搅活了金华创新创业的一池春水,基于人与人之间自发建立的核心信任,以圈子交往、社群交流为基础,以创业为媒,充分利用微信、微博等新媒体传播方式,嫁接传统实体等平台,不断寻求变革、颠覆传统,构造新生代创业的有机系统。 [下转 P2]



本报常年法律顾问为闫永宁律师

手机:13609110893

新闻热线:028-86637572

投稿邮箱:378256665@qq.com

电子邮箱:CJB490@SINA.COM

责编:王萍

版式:黄健

2015.12.21

星期一

乙未年十一月十一

热线电话:400 990 3393

官方微博:weibo.com/jrwd

weibo.com/lrbz